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Slovo  
starosty
Vážení spoluobčané,

letošní rok se chýlí pomalu ke svému 
konci a  připravujeme se na vánoční 
svátky. Určitě nejen mně připadá, že 
ten rok strašně rychle uplynul. Byl 
hodně poznamenán válečným kon-
fliktem na Ukrajině, uprchlickou vl-
nou a energetickou krizí. Věřím, že se 
nám tyto komplikace a problémy po-
daří společně překonat a  příští rok 
nebudeme dostávat tolik negativních 
zpráv. 

I přes vnější události ve světě se nám 
ve městě nedařilo špatně a  podařilo 
se hodně dobrého. Ať už to byly akce 
kulturního, sportovního či investič-
ního charakteru. Z  poslední doby za 
mnohé vzpomenu např. vítání občán-
ků, oslava 75letých na radnici, připo-
menutí Dne válečných veteránů, a tak 
bych mohl dlouze pokračovat. Své 
75.  výročí oslavil také mužský sbor 
Gorol a stoleté jubileum polský chrá-
mový sbor, který to dva roky odkládal 
kvůli protiepidemickým opatřením. 
Všem přejeme za město zdraví a mno-
ho úspěchů při jejich zpěvu, kterým 
nás naplňují radostí a pozitivní ener-
gií. Z investic se nám v listopadu po-

vedly opravy místních komunikací 
na Záhůří a položení nového povrchu 
mezi DDM a úřadem práce. Byly opra-
veny kříže v  Žihle a  na Bělé. Opravy 
ulic Školní, Příčná, Za učilištěm, část 
Sadové a Zahradní musíme kvůli po-
větrnostním podmínkám odložit na 
začátek příštího roku. Posun vznikl 
kvůli dotazům při výběrovém řízení.

Na závěr blahopřeji umělcům Jiří-
mu Jurzykowskému a  Josefu Frydry-
chovi, kteří dostali prestižní ocenění 
Semper in altium za vynikající úspě-
chy v oblasti umělecké fotografie. Dě-
kujeme Pictorialu Beskyd za repre-
zentaci města a šíření dobrého jména.

Ing. Jiří Hamrozi, starosta města

Milí Jablunkované, 

přeji Vám krásné prožití adventní doby a vánoční 
svátky v úzkém kruhu nejbližších. Do roku 2023 zdraví, 

úspěchy, požehnání a všechno dobré.

Kalendář 2023
Vážení spoluobčané!

I letos se nám podařilo pro vás při-
pravit kalendář, ve kterém nalez-
nete harmonogram svozu odpadů, 
tradiční jablunkovské akce, rozpis 
směn třineckých železáren a  jiné. 
Původně měl být kalendář kuli-
nářským, avšak nakonec jsme zvo-
lili jiné téma (nebojte se, o dobrů-
tky určitě nepřijdete). Ohlédneme 
se za posledními 20 lety, kdy měs-
to Jablunkov získalo po zániku okresních úřadů spolu s dalšími 205 městy statut tzv. obce s rozšířenou působ-
ností. K vyzvednutí zdarma budou kalendáře od 12.12.2022 na odboru školství a kultury na radnici.

Mgr.T.Műllerová, MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury

www.jablunkov.cz
2023kalendář
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V měsíci 

prosinci
oslaví svá  

životní jubilea:

80 let
Karel Puczok 
– 11.12.1942

Jana Pastuschková 
– 18.12.1942

Marta Roszková 
– 18.12.1942

85 let
Milada Pyszková 

– 1.12.1937
Anna Stenchlaková 

– 11.12.1937
Pavel Legierski 

– 31.12.1937

92 let
František Kadlubiec 

– 7.12.1930
Marie Wiszczorová 

– 8.12.1930
Emilie Tomicová 

– 26.12.1930

94 let
Jana Leglerová 

– 23.12.1928

98 let
Marie Szotkowská  

– 11.12.1924

Serdeczne 
gratulacje!

Srdečně  
gratulujeme!

Na dvě desítky dětí se v úterý 25.10. 
2022 staly novými občánky našeho 
města. Slavnostní „Vítání občánků“ 
proběhlo v  sále jablunkovské radni-
ce za přítomnosti rodičů, sourozen-
ců a dalších příbuzných letos naroze-
ných miminek. Finanční dar, hračku, 
osušku, kytičku a  pamětní listy pře-
dali rodičům zástupci města a Komi-
se pro občanské záležitosti a  popřát 
svým malým kamarádům přišly také 
děti z české a polské mateřské školy.

Mgr.Lucie Peter Tomková, 
MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury

Jablunkov je bohatší o nové občánky

Staňte se součástí týmu, který 
zajišťuje IT podporu uživatelů!
Pokud jste fanda do informačních 
technologií a  chcete se v  této ob-
lasti dále rozvíjet, pokud rádi ko-
munikujete s  ostatními uživateli 
a navíc hledáte stabilní práci, jste 
tím správným kandidá-
tem!

Město Jablunkov hledá in-
formatika 💻🖥🖨⌨🖱 
na rozšíření týmu, který 
by se staral o  počítačovou 

síť, PC a servery a dělal technickou 
podporu uživatelům.

Přihlášku s požadovanými dokla-
dy doručte do 30.12.2022 do 12:00 
hod. Bližší informace na www.jab-

lunkov.cz, popř. u persona-
listky (tel. 558 340 608).

Leona Szotkowská,  
MěÚ Jablunkov,  

kancelář tajemníka
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Stalo se již pěknou tradicí, že se na 
jablunkovské radnici scházejí každo-
ročně sedmdesáti pětiletí jubilanti 
ke společné oslavě. V životě každého 
člověka je totiž několik události, na 
které si rád zavzpomíná. Jsou to na-
příklad: dětství a školní léta, kama-
rádi, první lásky, první zaměstnání, 
rodinný život, výchova dětí a poslé-
ze i vnoučat … Věříme, že i přátelské 
setkání uspořádané naším městem 
v  pondělí 14. listopadu 2022 v  sále 

jablunkovské radnice se zapíše do 
vzpomínek všech jubilantů a  pří-
jemně strávené chvíle si ponesou ve 
svých vzpomínkách.

Buďte ještě dlouho zdraví mezi námi 
a mějte vždycky dobrou náladu, smy-
sl pro humor, neboť je to právě humor 
a vtip, kdo prosolí naše tělo, aby ne-
došlo úhony…

Mgr.Lucie Peter Tomková,  
MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury

„Všichni dali něco, někteří dali všechno...“
Den válečných veteránů, 11. listopad, 
je dnem věnovaným památce váleč-
ných veteránů. Slaví se celosvětově 
jako Den veteránů nebo Den vzpomí-
nek. Od listopadu 2001 je tento vý-
znamný den připomínán i v České re-
publice.

11. listopad byl vybrán symbolicky, 
neboť toho dne roku 1918 bylo po-
depsáno příměří mezi Spojenci a Ně-
meckem, jímž byly na západní frontě 
ukončeny boje 1. světové války. 

Také i my v  Jablunkově nezapomíná-
me a připomněli jsme si tuto událost 
v pátek 11.11. 2022 v 11.00 hodin při 
tradičním pietním setkání u  hrobu 
neznámého vojína na jablunkovském 
hřbitově. Děkujeme za účast členům 
Českého svazu za svobodu, občanům 
města a  zejména oběma našim ško-
lám, které jsou s námi od samotného 
začátku této tradice. Jak zdůraznil ve 
svém projevu starosta Jiří Hamrozi : 
„Sami vidíme, že i když žijeme v roce 
2022 a  hrůzy války se nám zdály již 

vzdálené, stačila chvilka a je to zpět. 
Ukrajina přece není tak daleko. Díky 
mediím máme všechno z první ruky, 
všichni jsme se setkali s  utečenci. 
Proto je důležité, aby právě nová ge-
nerace, která bude v budoucnu utvá-
řet svět, věděla, jak vzácné mír a svo-
boda jsou!“  

 Mgr.Lucie Peter Tomková, 
MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury

Jubilanti na radnici oslavili 75 let

Den válečných veteránů
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Občané J ablunkova, pozor! Město 
Jablunkov nebude v  dubnu 2023, 
jak bývalo dlouhá léta zvykem, ro-
zesílat složenky na úhradu poplat-
ku za komunální odpad!

Město ročně tisklo na 8 tisíc slo-
ženek, které doručovalo lidem do 
schránek prostřednictvím České 
pošty nebo vlastním roznosem. Ná-
klady činily zhruba 60 tisíc korun.

Téměř třetina složenek se ale městu 
vrátila zpět jako nedoručitelná a pro 
další velkou část občanů sloužily slo-
ženky ve schránce pouze jako upo-
zornění, že se blíží splatnost poplat-
ku za odpad a psy.

Ten pak přišli zaplatit na pokladnu 
města nebo jej uhradili bankovním 
převodem, aby nemuseli na poštu, 
kde by navíc museli za úhradu pro-
střednictvím složenky zaplatit té-
měř 40korunový poplatek.

Tisknout a  rozesílat složenky jako 
formu upozornění na splatnost po-
platku je tedy velice neefektivní 
a drahé. Navíc v době stále se rozši-
řujících možností bezhotovostních 
plateb se složenky stávají přežitkem.

Splatnost:
•	 splatnost poplatku za 1. pololetí je 

30.04.2023

Sazba:
•	 částka: 600 Kč/občan/rok
•	 částka: 300 Kč/občan/rok – sleva 

nad 70let, student – doložit potvr-
zení o studiu a ubytování

Možnosti úhrady poplatku:
•	 v  hotovosti nebo platební kar-
tou na pokladně Městského úřa-
du Jablunkov, Dukelská 144

•	 bezhotovostně, převodem na 
účet: 1783-1681984379/0800, 
s  variabilním symbolem, přidě-
leným poplatníkovi

•	 prostřednictvím služby SIPO
•	 uvádějte, prosím, variabilní sym-

bol z  důvodů správného přiřazení 
platby k Vašemu platebnímu před-
pisu: 
o každý poplatník má přidělen je-

den variabilní symbol (VS) po 
celou dobu poplatkové povin-
nosti

o VS je desetimístný, začíná čtyř-
číslím 1337…

o  pokud VS neznáte, kontaktuj-
te telefonicky, e-mailem nebo 
osobně finanční odbor, paní Ro-
manu Ćmielovou, budova radni-
ce, dveře č. 6, tel. 558 340 638, 
e-mail: romana.cmielova@jab-
lunkov.cz

Ing. Romana Ćmielová,  
MěÚ Jablunkov, odbor finanční

Město Jablunkov nebude v roce 2023 rozesílat  
složenky na úhradu poplatku za odpady

OPRAVA KOMUNIKACÍ ul. Školní, Zahradní, Za Učilištěm, Příčná 
Oprava kanalizačního řadu 
na ul. Školní, Zahradní, Příč-
ná a Za učilištěm včetně přípo-
jek byla na konci měsíce října 
společností Severomoravské 
vodovody a kanalizace a.s. Os-
trava dokončena. Nyní tepr-
ve mohlo město zahájit opra-
vy komunikací výše zmiňova-
ných ulic. Vzhledem k nadchá-
zejícím klimatickým podmín-
kám proběhne v letošním roce 

pouze oprava komunikace na části 
ul. Školní. 

Město Jablunkov přesune finanční 
prostředky vyčleněné na opravu 
komunikací ul. Školní, Zahradní, 
Příčná a Za Učilištěm do rozpočtu 
roku 2023 a bude provedena v jar-
ních měsících.
Děkujeme za pochopení. 

Odbor správy majetku  
a rozvoje města
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Informace z kraje
Vážení občané,

Moravskoslezský 
kraj podporuje au-
diovizuální tvor-
bu a  v  tomto roce 
podpořil napří-
klad další novou 
českou pohádku. 
Jednou z  postav 
nové pohádky 
„Největší dar“ je 
i  bůh Radegast, ve filmu se dokonce 
originální socha Radegasta objeví. 
Pohádkový příběh je o sporu slovan-
ských bohů, kdy Morena odmítá pře-
dat žezlo Vesně a snaží se nastolit ne-
konečnou krutou zimu. Část pohád-
ky se natáčela v  Moravskoslezských 
Beskydech, filmaře Moravskoslezský 
kraj podpořil 400 tisíci korunami. 
Nová filmová pohádka Největší dar 
měla v  českých kinech premiéru 1. 
prosince. Krásná příroda Beskyd na-
bízí zajímavé lokace i atmosféru. Ra-
degasta hraje Pavel Nový, v  pohádce 
se objeví i Bolek Polívka a jeho dcera 
Kamila, Jiří Dvořák, Petr Čtvrtníček, 
Chantal Poullain a další skvělí herci. 
Film vznikl pod taktovkou režisér-
ského dua Daria Hrubá a Marta Ger-
líková Santovjáková. Hudbu k  filmu 
složil David Stypka, držitel několika 
Andělů, ale také moravskoslezské 
ceny Jantar. Film vznikl v  produkci 
společnosti Wallachia, koproducen-
tem je IS Produkce, jedním z  part-
nerů filmu je také Moravskoslezský 
kraj. Moravskoslezský kraj zinten-
zivnil podporu audiovizuální tvorby 
v roce 2019, kdy poprvé vyhlásil do-
tační titul pro produkce, které si pro 
natáčení vybraly místa v regionu. Od 
té doby již filmařům rozdělil více než 
10 milionů korun.

Na konci října jste mohli shlédnout 
snímek „Za vším hledej ženu“. Vzta-
hová komedie Miloslava Šmídmajera 
se natáčela z  části v  moravskoslez-
ské metropoli a  Moravskoslezský 
kraj filmaře podpořil částkou 700 
tisíc korun. Na rozdíl od kriminálek, 
ukazuje film „Za vším hledej ženu“, 
Ostravu jako zelené krásné město, 
kde se daří lásce. Moravskoslezský 
kraj se snaží audiovizuální tvorbu 

v  našem kraji podporovat, protože 
ví, že filmové štáby přináší regio-
nu nejen publicitu, ale také výrazně 
podporují zdejší ekonomiku. Filmaři 
v Ostravě strávili celkem 20 natáče-
cích dní a  využili k  natáčení místní 
hotely, podniky a další služby. Divá-
ci ve filmu poznají i konkrétní místa 
v  Ostravě, jako např. Komenského 
sady včetně tenisových kurtů, Jirás-
kovo náměstí a určitě poznají i inte-
riér několika známých ostravských 
podniků. S výběrem lokací produkci 
pomáhala krajská Moravskoslezská 
filmová kancelář, samotného natáče-
ní se účastnilo skoro 500 lidí z míst-
ní komparzní agentury a na koordi-
naci se podílely zdejší úřady i  insti-
tuce. Diváci ve filmu uvidí i  známé 
ostravské herce jako například Al-
berta Čubu nebo Vladimíra Poláka. 
Filmovou komedii štáb v Ostravě na-
táčel letos v  létě. Vztahová komedie 
sleduje příběh půvabné Alex v podá-
ní Hany Vagnerové, která má oporu 
nejen ve své svérázné mamince Zlatě 
Adamovské a  poněkud drsnější ba-
bičce Daniele Kolářové, ale také ve 
svých dvou nejlepších kamarádkách. 

Závěrem bych Vám chtěla popřát 
krásné prožití vánočních svátků, 
hodně zdraví, načerpání nových sil 
a úspěšný vstup do roku 2023!

Ing. Kateřina Chybidziurová, 
Člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje 

UPOZORNĚNÍ 
změna 

úředních hodin 
odloučeného 

pracoviště OSSZ 
v budově úřadu 
práce v Třinci

V  období od 31.10.2022 do 
odvolání jsou nově stanoveny 
úřední hodiny následovně:

PONDĚLÍ
ZAVŘENO

ÚTERÝ
POUZE OBJEDNANÍ KLIENTI

STŘEDA
ZAVŘENO

ČTVRTEK
POUZE OBJEDNANÍ KLIENTI

PÁTEK
ZAVŘENO

Telefonní kontakt na odlou-
čené pracoviště OSSZ v Třin-
ci 950 113 358, 778 957 004 
nebo 778 957 005. V přípa-
dě potřeby kontaktujte OSSZ 
Frýdek-Místek na čísle 558 
604 700, 558 604 719 nebo 
558 604 704. 
Veškeré záležitosti lze v úřed-
ní dny vyřídit v sídle OSSZ, Pa-
lackého 115, Frýdek-Místek.

Úřední dny: 

pondělí a středa 
8,00 - 17,00

úterý a čtvrtek
na objednávku

pátek
zavřeno

MěÚ Jablunkov,  
Odbor sociálních věcí  

a zdravotnictví
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Žádáme občany, aby popelnice přiblížili ke komunikaci nebo 
na viditelné místo, svoz probíhá již od 6 hodin ráno. Uzamče-
né popelnice odemkněte, přetížené nádoby nebudou sveze-
ny, Nádoby se špatně vytříděným odpadem, případně se sta-
vební sutí, také nebudou svezeny.

Sběrný dvůr je otevřen celoročně v  úterý a  ve čtvrtek  
od 7ºº do 15³º hod, v sobotu od 7ºº do 12³º hod. Ve dnech 
státních svátků je sběrný dvůr uzavřen.

Prostory sběrného dvoru jsou monitorovány kamerou se 
záznamem. Ukládání odpadu mimo provozní dobu je za-
kázáno!

Odevzdat zde zdarma můžete vše, kromě staveb. odpadu 
a  izol. materiálů (beton, cihly, stavební polystyren, okna, 

dveře, zárubně, kusy bytových jader, ipa, eternit, skelná 
vata, …). Tyto odpady jsou zpoplatněny a můžete je odevzdat  
na sběrném dvoře firmy SMOLO na Bělé (areál bývalé BETY). 
V  letošním roce bude sběrný dvůr naposledy otevřený 
v úterý 20. 12. 2022 v novém roce bude otevřený od úterý 
3. 1. 2023.

Informace o svozech + tisk QR kódů + prodej popelnic:

TS – technické služby, a. s., Bukovecká 51, Jablunkov

Dispečink odpadů:

tel: 602 512 152  
email: ciencialova@tsjablunkov.cz  
www.tsjablunkov.cz,  www.jablunkov.cz

svozový den lokalita svozu

1 
středa

Místní části: celá Měst. Lomná, Ošetnice (+ Sanatorka), Vitališov, celé Lyski,  Žihla (+ Kempa),  u Písečné (nad stolárnou Byrtus), 
část ul. Bukovecké (od Zahrádkáře směr Bukovec), horní část ul. Polní (jen bývalá panelová cesta)

2 
čtvrtek

Místní části: Bachratá, pod Písečnou u točny, ul. Bezručova, celý Radvanov, pod a nad Pilanou, ul. Hasičská, celá Bělá, Vojtěchov, 
Černé, u Bocanovic (Hřanov)

3 
pátek

Místní části: bytovky u Koruny, ul. Lesní, Na Kaluži, Kamenice, Mariánské náměstí, Plk. Velebnovského, ul. Dukelská, ul. Alej Míru, 
bytovky u čerpací stanice (u Benzinky), ul. Školní, Za učilištěm, ul. Sadová, ul. Příčná, ul. Zahradní, část ul. Polní (od smuteční síně 
nahoru) část ul. Bukovecké (od  Zahrádkáře dolů na Jablunkov)

svozový den četnosti svozu: 1x za 3 týdny (to je ve dnech)

1 – středa 4.1./25.1./15.2./8.3./29.3./19.4./10.5./31.5./21.6./12.7./2.8./23.8./13.9./4.10./ 25.10./15.11./6.12./27.12./

2 – čtvrtek 5.1./26.1./16.2./9.3./30.3./20.4./11.5./1.6./22.6./13.7./3.8./24.8./14.9./5.10./ 26.10./16.11./7.12./28.12./

3 – pátek 6.1./27.1./17.2./10.3./31.3./21.4./12.5./2.6./23.6./14.7./4.8./25.8./15.9./6.10./ 27.10./15.11. středa/8.12./29.12./

svozový den četnosti svozu: 1x za 3 týdny (to je ve dnech)

1 – středa
18.1./8.2./1.3./22.3./12.4./3.5./24.5./
14.6./4.7. úterý/26.7./16.8./6.9./27.9./ 
18.10./8.11./29.11./20.12./

2 – čtvrtek
19.1./9.2./2.3./23.3./13.4./4.5./25.5./15.6. 
/4.7. úterý/27.7./17.8./7.9./27.9. středa 
/19.10./9.11./30.11./21.12./

3 – pátek
20.1./10.2./3.3./24.3./14.4./5.5./26.5./1
6.6./7.7./28.7./18.8./8.9./29.9./20.10./ 
10.11./1.12./22.12./

svozový den četnosti svozu: 1x za 6 týdnů (to je ve dnech)

1 – středa 11.1./22.2./5.4./17.5./28.6./9.8. 
/20.9./1.11./13.12/

2 – čtvrtek 12.1./23.2./5.4. středa/18.5./29.6./ 
10.8./21.9./2.11./14.12./

3 – pátek 13.1./24.2./6.4. čtvrtek/19.5./30.6./11.8./ 
22.9./3.11./15.12./

Svozový den lokalita svozu četnosti svozu: 1x za 14 dní liché týdny – úterý (to je ve dnech)

úterý
BIO popelnice připravte ke svozu raději den 
předem, sváží se již od 6 hodin ráno. Nádoby 
nepřetěžujte, jinak nebudou svezeny.

28.3./11.4./25.4./9.5./23.5./6.6./20.6./4.7./18.7./1.8./15.8./ 
29.8./12.9./26.9./10.10./24.10./7.11./21.11./

Harmonogram svozu odpadů v roce 2023 
pro občany města Jablunkova

Směsný komunální odpad – nádoby 110 / 240 l (popelnice) + (černé pytle)

Svoz  240 l nádob na plast

Svoz biopopelnic 240 l – svozy probíhají od konce března do listopadu 2023,
v období prosince až února využijte 1100 l BIO nádob a BIO zvonů

Svoz 240 l nádob na papír  

Ve svátky je změna termínu svozu! Změna je vyznačena červeně!
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"CHCEME DĚLAT JEN MALÉ VĚCI S VELKOU LÁSKOU." SV. MATKA TEREZA

DAR SRDCE 
Darujte potraviny, drogerii, poukázku do obchodu potřebným rodinám z
Jablunkovska, nebo darujte finanční dar na nákup potravin. Balíčky rozdáme
rodinám těsně před Štědrým dnem. Můžete ještě stále přihlásit potřebné rodiny.

27.11.
-

18.12.

4

DALŠÍ INFORMACE O PLÁNOVANÝCH AKCÍCH NAJDETE NA: JABLUNKOV.CHARITA.CZ
NA TEL: 733 755 843, NEBO NA FACEBOOKU CHARITY.

DARY MŮŽETE PŘINÁŠET DO CENTRA POMOCI SV. RAFAELA, BEZRUČOVA 130 (ZA TESCEM) NEBO 
DO FARNÍHO KOSTELA BOŽÍHO TĚLA.

PŘEDVÁNOČNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVA
Připravili jsme pro Vás spolu s klienty denního stacionáře originální ruční výrobky
vhodné pro každou příležitost. Přijďte načerpat pravou vánoční atmosféru, ochutnat
cukroví a nakoupit vánoční dárky.

12.12.
PONDĚLÍ

 
 

8:00-18:00 DENNÍ STACIONÁŘ SV. JOSEFA, BUKOVECKÁ 479 (SUTERÉN ZUŠ)

NÁBOR KOLEDNÍKŮ TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY,
ROZDÁVÁNÍ POKLADNIČEK A TERÉNŮ
Staň se 3 králem! Rozdávání terénů a pokladniček pro tyto obce: Jablunkov, Návsí,
Hrádek, Košařiska, Bocanovice, Dolní Lomná, Písečná, Hrčava. Ostatní obdrží
pokladničky u svých koordinátorů. Sbírka probíhá od 01. do 15. 01. 2023.

21.12.
22.12.

STŘEDA,
ČTVRTEK

13:00-18:00 DENNÍ STACIONÁŘ SV. JOSEFA, BUKOVECKÁ 479 (SUTERÉN ZUŠ)

ŠTĚDROVEČERNÍ VEČEŘE
Srdečně zveme všechny osamělé na štědrovečerní večeři. Jedná se již o 10. ročník
akce. Možnost zajištění odvozu tam i zpět. Přihlásit se můžete do čtvrtku 22.12. 
v Centru pomoci sv. Rafaela, nebo na tel: 733 592 289 a 733 755 843. Akce je
pořádána ve spolupráci s farností Jablunkov. 

24.12.
SOBOTA

 

 
 

 
16:00 CENTRUM POMOCI SV. RAFAELA, BEZRUČOVA 130 (ZA TESCEM)

DĚKUJEME ZA VAŠI CELOROČNÍ PŘÍZEŇ. PŘEJEME VÁM POŽEHNANÝ ČAS ADVENTU A VÁNOČNÍCH
SVÁTKŮ. AŤ SPOLEČNÉ CHVÍLE U JEDNOHO STOLU JSOU PRO VÁS ČASEM LÁSKY, RADOSTI A POKOJE. 

KLIENTI A PRACOVNÍCI CHARITY JABLUNKOV

Pozvánka na besedy  
s vedením města

Besedy seniorů s vedením města opět pokračují  
a jsou pro I. pololetí 2023 naplánovány na tyto termíny:

KDY?		STŘEDA   18. ledna 2023				          vždy
		  STŘEDA  15. března 2023 		  od 14.00 do 16.00 hodin
		STŘEDA   14. června 2023 

   KDE?	K ontaktní místo Senior Point Jablunkov

(v budově Jablunkovského centra kultury a informací, Jablunkov, Mariánské náměstí 1  
– budova bývalé základní umělecké školy – naproti kostela).

Přijďte se podělit o své postřehy, náměty, dotazy nebo připomínky k životu v našem městě.

Těšíme se na vás!

Ing. Jiří Hamrozi, starosta města� Luboš Čmiel, místostarosta města
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Lucia 
Bernard Minier

 Zlo se nezastaví před 
ničím. Proto ho musí 
zastavit ona. Skupina 
studentů kriminologie 
ze španělského města 
Salamanca odhalí 
existenci vraha, který 
své oběti aranžuje 
podle renesančních ob-
razů. Je možné, že teď 
znovu udeřil? Případ brutálně ukřižovaného madrid-
ského vyšetřovatele tomu nasvědčuje…

Příliš
mnoho
vzpomínek
Katarína Gillerová

Romana odhalila nesro-
vnalosti v  podnikání 
majitelky butiku s  ka-
belkami a  po usmíření 
s  Kamilem plánuje šťast-
nou budoucnost. Kvůli 
podezřelým okolnostem 
se však nemůže ubrá-
nit pochybnostem. Opravdu před ní Kamil nic netají? 
Romana se navíc musí srovnat s vlastními rodinnými 
poměry…

Čtenářský koutek

Osudné 
svědectví 
Robert Bryndza

Detektiv Erika Fo-
sterová se během 
večerní procházky 
v  okolí svého nového 
domu v B lackheath 
ocitá na místě činu. 
Brutálně zavražděná 
žena je Vicky Clarkeo-
vá, která měla svůj 
vlastní podcast o  sku-
tečných zločinech…

Slon
Petr Horáček

Je legrační. Je velký. Má 
rád nepořádek. Je to Slon! 
A vždycky má dost času na 
hraní. Příběh kluka a jeho 
imaginárního kamaráda.

Nádherné úterý čili Slečna 
Brambůrková 
chodí po světě
Daisy Mrázková

Když chceme, aby byl 
někdo ještě lepší, než 
je, udělejme mu ra-
dost, to je jednoduché.“ 
A  tak se jedno nádherné 
úterý rozhodne být ještě 
nádhernější a dá se do řeči 
s  babičkou, která kdysi 
ztratila milovanou panen-
ku a nikdy se nedozvěděla, 
jak to s ní dopadlo.

Pokojská
Nita Prose

Molly je na světě úpl-
ně sama. Je zvyklá být 
při své práci v  hotelu 
Regency Grand nevi-
ditelná. Načechrává 
polštáře, utírá prach 
a  střeží tajemství 
procházejících hostů. Je 
jen pokojská – proč by 
si jí měl někdo všímat? 
Molly se však ocitne 
ve středu pozornosti, 
když objeví nechvalně proslulého hosta, pana Blacka, 
mrtvého v jeho posteli. Tohle není nepořádek, který by 
se dal snadno uklidit…

Mgr. Halina Himlar, JACKi-knihovna
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je typickým symbolem českých Vánoc 
a patří i mezi nejznámější české slad-
kovodní ryby. První písemné záznamy 
o  rybničním hospodaření v  českých 
zemích jsou z 11. a 12. století, souvisí 
to i s příchodem křesťanství do Čech. 
Nejstarší rybníky patřily klášterům 
a od samého počátku sloužily k chovu 
kapra, který byl důležitým postním 
jídlem například na Vánoce nebo Ve-
likonoce. Díky rozvoji rybnikářství 
a  zdokonalování chovu se během 15. 
až 16. století kapr rozšířil na stůl i niž-
ším vrstvám obyvatelstva. 

Kapr je sladkovodní paprskoploutvá 
ryba a  má variabilní znaky v  barvě, 
šupinatění nebo proporcích. Třídí se 
podle ošupení – šupinatý, lysý, řád-
kový, hladký. Kapr má tupou krátkou 
hlavu, s  velkými vysunovacími ústy. 
Na horním rtu má dva páry vousků. 
Kapří ploutve jsou mohutné se silnými 
paprsky a  jejich barva je šedomodrá, 
řitní ploutev je načervenalá. Tmavý 
šedozelený hřbet kontrastuje se svět-
le žlutým až bělavým břichem. Kapr je 
všežravec a spořádá vše, co mu přijde 
do cesty. Nejčastěji ryje hlavou v bah-
ně a  požírá korýše, škeble, měkkýše, 
larvy, řasy a sinice. Díky skvělému či-
chu je schopný rozlišovat a tím si svou 
potravu pečlivě vybírat. 

Chov kapra není náročný, disponuje 
rychlým růstem. V  umělých nádržích 
na chov kaprů je záměrně zrychlová-
na produkce řas a sinic siláží a hnojem 
a s tím je bohužel spojeno přehnojení 
vody a  vyšší úmrtnost ostatních ži-
vočichů z důvodu nedostatku kyslíku 
ve vodách. Kvůli masivnímu chovu 
kaprů jsou v rybnících a nádržích de-
cimovány původní společenstva ryb, 
obojživelníků, bezobratlých, plazů 
a mokřadních rostlin a jsou nezvratně 
změněny přirozené ekosystémy.

Podle statistik MZeČR bylo v ČR roku 
2019 vyprodukováno 17 945 tun trž-
ních kaprů. Při jejich převozech se 
kapři potýkají s  nedostatkem kyslí-
ku v  kádích, žábra nemají dostatek 
kyslíku, proto si musí pomáhat dý-
cháním úst nad vodní hladinou, a  to 
se projevuje jako „troubení ryb“. Pro 
kapra jsou náročné i  teplotní šoky, 
tedy z kádě do vany, navíc chlorovaná 

voda jim může značně poškodit žábry. 
Pokud chcete chovného kapra ušetřit 
a  z  kádě jej znovu pustit do rybníku, 
je dobré s  ním velmi šetrně manipu-
lovat a  uchovávat ho v  odstáté vodě, 
která bude mít venkovní teplotu. Pak 
bude mít kapr mnohem větší šanci si 
užít svobodu, i  když velká část takto 
vysazených a  znovu osvobozených 
kaprů umírá. Pokud chcete etického 
vánočního kapra, dojeďte si pro něj do 
rybáren a pokud chcete život kapra na 
Vánoce úplně ušetřit, vyzkoušejte re-
cept na vege rybu .

Kapr obecný (Cyprinus carpio)

Vyzkoušej recept  
na vegerybu

Věděli jste, že …?
•	 kapr se na vánočním stole objevil už v 17. století, ale v českých zemích se 

o Vánocích konzumuje až od konce 19. století
•	 forma kapra sazan, je původní a nezušlechtěná
•	 Český kapr (bohemicus) býval po staletí chloubou a pojmem v celé Evropě
•	 tzv. lnářský modrák je kapr vyšlechtěný do temnomodra a  na počátku 

století byl velkou lahůdkou, nedostatkem byla jeho jemná kůže 
•	 zimu kapři přečkávají v klidovém stavu u dna
•	 samci i samičky kapra žijí v hejnech od pár jedinců až po stovky
•	 výtěr probíhá na mělčinách s dostatkem vegetace, na které se uchytávají 

jikry, samec následně jikry oplodní a do 5 dnů se z nich vyvine plod
•	 výtěr probíhá nejrychleji v teplé vodě, kde se kapři třou i několikrát do 

roka, v evropských podmínkách probíhá tření jen jednou do roka
•	 kapr obecný se dožívá až 40 let, jeho maximální délka může být až 120 cm 

a může vážit i okolo 40 kg

Desetidenní plůdek kapra obecného
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W  2020 roku Polski Chór Parafialny 
obchodził jubileusz 100 – lecia swojej 
działalności. Ze względu na panującą 
w  tym czasie pandemię, nie można 
było zorganizować uroczystości, ale 
członkowie chóru nie tracili nadzie-
ji, że kiedyś ich wysiłek w przygoto-
waniach jubileuszu i związane z tym 
plany nie pójdą na marne. Okazja 
nadarzyła się dopiero teraz, w  2022 
roku. W  niedzielę 23 października 
odbył się koncert dedykowany wszy-
stkim tym, którzy przyczynili się do 
powstania chóru, prowadzili go i kon-
tynuują tę misję po dzień dzisiejszy: 
chórzystom, dyrygentom, prezesom, 
opiekunom duchowym, organistom, 
czy członkom orkiestry kameralnej. 
Szczególne podziękownia należą 
się jednak Najwyższemu Bogu, któ-
ry błogosławił i  ciągle błogosławi 

w  czasie całej naszej działalości. Na 
przestrzeni tych stu lat ilość chórzy-
stów można policzyć w setkach, bo to 
już czwarte a  nawet piąte pokolenie 
kontynuuje to piękne dzieło. Obecnie 
chór liczy około 40 członków. 

Koncert rozpoczął się dawnym hym-
nem Polski “Gaude Mater Polonia“ 
wprowadzając uroczysty i podniosły 
nastrój. Obecni wysłuchali go z  sza-
cunkiem, na stojąco. W  programie 
Chóru Jubilata znalazły się pieśni 
sakralne różnych epok, które zna-
jdują się w  jego stałym repertuarze. 
Gościem koncertu był Polski Chór 
Mieszany Ad Dei Gloriam z Czeskiego 
Cieszyna pod batutą Beaty Brzóska. 
Młody zespół wprowadził słuchaczy 
w  zupełnie inny, nietradycyjny i  za-
chwycający nastrój. Jednak głównym 
punktem programu były dzieła W.A. 

Mozarta “Laudate Dominum“ oraz 
“Te Deum“, które odśpiewał chór Ju-
bilat z  towarzyszeniem orkiestry 
kameralnej. Sopranowe partie so-
lowe odśpiewała bardzo wzruszają-
co młodziutka sopranistka Kateřina 
Karzelová. W  czasie koncertu przy-
toczono historię chóru, wspominając 
wszystkich tych, którzy przyczynili 
się do jego powstania. Podziękowa-
no osobom, które zaszczyciły swoją 
obecnością tę uroczystość: byłym dy-
rygentkom s. M. Pii Jochymek i  s. M. 
Judycie Jochymek oraz długoletnim 
działaczom chóru, państwu Włady-
sławowi i Krystynie Niedoba. Koncert 
Dziękczynny był niewątpliwie wiel-
kim wydarzeniem dla całej społecz-
ności lokalnej, o czym świadczy licz-
ny udział publiczności, nagradzającej 
wykonawców gromkimi brawami. Po 
koncercie chórzyści usłyszeli bardzo 
dobre opinie i  pochwały, liczne pod-
ziękowania, wdzięczność za okazany 
trud i  poświęcanie swojego czasu. 
W  imieniu chóru bardzo dziękujemy 
wszystkim, którzy przybyli na nasz 
koncert, oraz tym, którzy przyczy-
nili się do jego realizacji. Szczególnie 
dziękujemy inicjatorce tego koncertu 
p. Danieli Sławińskiej za mile spędzo-
ne popołudnie oraz orkiestrze kame-
ralnej za trud i poświęcenie.

Na zakończenie chcielibyśmy zachę-
cić młodsze pokolenie do poszerza-
nia naszej wspólnoty chóralnej oraz 
pielęgnowania i  kontynuowania tej 
pięknej tradycji. 

“Gdzie słyszysz śpiew tam wchodź, 
tam dobre serce mają …“

A – amur bílý, B – candát obecný, C – kapr obecný, D – lín obecný, E – pstruh obecný, F – štika 

Uhodneš, jaké ryby se objevují na štědrovečerním stole? 
Za cenné informace děkuji panu Mar-
tinovi Nieslanikovi. 

Mgr. L. Trombiková, MěÚ Jablunkov, 
odbor školství a kultury

Koncert Dziękczynny Polskiego Chóru 
Prafialnego w Jabłonkowie

Přeji krásné vánoční svátky, 
kapra bez kostí a šupinku pod 
talíř pro hojnost a štěstí !
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Snad v  každé domácnosti o  Vánocích 
najdeme větvičky jmelí. Možná visí 
i u vás doma. Jmelí se stalo neopomi-
nutelnou součástí vánoční výzdoby 
a  tradičních zvyků. Tradice uctívání 
této posvátné rostliny sahá hluboko 
do minulosti. Zmínky o  jmelí nalez-
neme ve starých řeckých i  římských 
bájích a pověstech. Také staří Keltové 
a Germáni jmelí znali a přisuzovali mu 
kouzelnou moc. Považovali ho za dar 
nebes, neboť roste v korunách stromů. 
Jmelí odpradávna symbolizovalo hlav-
ně štěstí a plodnost lidí i zvířat. Zřejmě 
z Anglie pochází letitý zvyk, že se pod 
jmelím líbají páry, přičemž se má za 
každý polibek utrhnout jedna bílá bo-
bulka. Zaoráním jmelí na jaře do půdy 
si zajistíte bohatou úrodu. Jmelí, kte-
rým vás někdo obdaruje, přinese do 
domu štěstí, lásku, odvahu a  ochrání 
vás před nemocemi. Od pradávna lidé 
věšeli větvičky jmelí ve svých domech, 
aby je chránilo před zlými silami. Věři-
li, že jmelí zažene války, hladomor, zlé 
duchy a čarodějnice a má moc přinášet 
štěstí těm, kdo pod ním projdou. 

Traduje se, že kdysi dávno bylo jmelí 
statným stromem, ze kterého Josef vy-
řezal kolébku pro Ježíška. Silné dřevo 
však bylo o několik let později použito 
i  k  výrobě kříže, na kterém byl Ježíš 
ukřižován. Studem se jmelí zmenšilo 
do podoby malých keříků.

Léčivé účinky jmelí jsou hojně využí-
vány v lidovém léčitelství i v současné 
moderní medicíně. Jmelí, zejména bo-
bule, je ale silně jedovaté!

Jmelí je poloparazitující rostlinou, kte-
rá zakořeňuje a  roste vysoko ve vět-
vích stromů, neumí získat vodu a v ní 
rozpuštěné minerály, a  tak saje tyto 
látky ze stromu. Je téměř nezničitel-
né, umírá až se svým stromem, s nímž 
žije.

Svému rozptýlení vděčí ptákům, kteří 
semena jmelí svým trusem rozšiřují. 
Semena se pak díky lepkavé dužině, ve 
které jsou ukrytá, jednoduše přilepí 
na hostitelský strom. Vzklíčená seme-
na zapouštějí kořínky do kůry hosti-
telských stromů a živí se mízou. Běžně 
ho můžete vidět v  korunách mnoha 
ovocných stromů, hlohů, dubů, topolů, 

vrb, ale i jehličnanů. Opylení nenápad-
ných květů jmelovitých rostlin zajiš-
ťuje hmyz nebo vítr.

Přestože je jmelí bílé nejrozšířeněj-
ší poloparazitickou rostlinou našich 
dřevin, jsou všechny jeho poddruhy 
zařazeny do Červeného seznamu rost-
lin České republiky.

Zvyk zdobit domy zelenými větvemi 
během svátků sahá dávné minulosti. 
Od pradávna se ve slovanské oblas-
ti ke stropu místnosti připevňovaly 
větve jehličnatých stromů, zdobené 
ovocem a  tradičními dekoracemi. Na 
Těšínsku tento starodávný zvyk pře-
trval a nazýval se połaźniczka. Zelená 
połaźniczka je jedlová nebo smrková 
větvička ozdobená barevnými stuh-
ami a  papírovými květy, se kterou 
chodili na druhý vánoční den po do-
mech połaźnicy. Byli to nejčastěji malí 
chlapci, kteří obcházeli domy s blaho-
přáním, vinšem a za to dostávali kole-
du - potraviny nebo drobné penízky.

„Jo je mały połaźniczek
Prziszeł żech tu po trójniczek
Trójniczek mi dejcie 
Zy mnie se nie śmiejcie
Bo jo wozym nie jadym
Suchej rzepy nie wiezym
Co mi docie to weznym
Abo grosz abo dwa 
to je dobro kolynda
Abo stówkym abo dwie
To wóm kapsy nie urwie! „

Vánoční stromeček, jak ho známe 
dnes, tedy jehličnan stojící v  pokoji 
a  ozdobený na Vánoce, si našel cestu 
do našich domovů teprve před dvěma 
sty lety. Tradice umisťovat ozdobený 

stromeček doma v  období Vánoc se 
rozšířila do světa z Německa. Němec-
ký malíř Lucas Cranach starší zobrazil 
vánoční strom na jednom ze svých ob-
razů již v roce 1509. Nejstarší písemná 
zmínka o  zdobení vánočního strom-
ku pochází z alsaských kronik z roku 
1600. V  Evropě a  Severní Americe se 
proslavil a  rozšířil po svatbě britské 
královny Viktorie s  německým prin-
cem Albertem Sachsen-Coburg-Gotha 
v  roce 1840, kdy „německé věci byly 
módní“. První vánoční stromek v  Če-
chách se objevil roku 1812 v  Praze. 
Připravil ho jako překvapení pro své 
štědrovečerní hosty ředitel Stavov-
ského divadla Johann Carl Liebich, 
který si tento zvyk přinesl z rodného 
Bavorska. Ostatně to zachytil i  Alois 
Jirásek ve svém románu F. L. Věk.

U nás v goraliji se mu říkalo krysban 
(od německého christbaum – vánoční 
stromeček) a dlouhá léta se po vzoru 
połaźniczki věšel u stropu v jizbě nad 
stolem. Nejprve se zdobil ovocem, oře-
chy, slámou a barevným papírem. Ovo-
ce, plody a  domácí ozdobičky začaly 
následně pomalu nahrazovat skleně-
né baňky. Říká se, že první skleněnou 
ozdobu vyfoukl jistý sklář z Goetzen-
brucku v  polovině 19. století. Toho 
roku se urodilo velmi málo ovoce, 
takže stromečky nebylo čím ozdobit. 
Sklář vyfoukl jednoduchý tvar jablka 
ze skla a  stromek skleněnými jablky 
ozdobil. Nápad se ujal a vznikla z něho 
tradice, která formuje naše prožívání 
svátků dodnes. V  Jizerských horách 
a  v  Krkonoších se masově vyráběly 
skleněné, duté perle a český sklářský 
obor se stal jediným příkladem, kte-
rý během světové ekonomické krize 
vzkvétal. České ozdoby získávaly oce-
nění na výstavách v  Bruselu, či v  Pa-
říži a  dodnes si drží renomé kvality 
a skvělého zpracování.

A dnes snad není města nebo obce, kde 
by na náměstí nebo návsi nezářil vá-
noční strom.  Víte ale, že za tradicí vá-
nočních stromů na náměstích našich 
měst stojí spisovatel a novinář Rudolf 
Těsnohlídek? V předvečer Vánoc roku 
1919 se vydal společně s  přáteli do 
lesa pro vánoční stromek. Cestou za-
slechli pláč a  ukázalo se, že jde o  asi 

Jmelí / Jemioła - magická rostlina Vánoc
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Turnaj přípravek 
v Novém Jičíně
V  sobotu 21.10.2022 jsme vy-
razili na turnaj přípravek v No-
vém Jičíně. Právě před rokem 
jsme tento turnaj absolvovali 
s našimi malými borci jako prv-
ní v jejich sportovní kariéře. Po 
ročním tréninku předvedli svůj 
nesporný výkonnostní vzestup.

1. místo 
Raška Filip a Raška Dominik

2. místo 
Byrtus Štěpán, Szkawraniok 
Matěj a Kačmařík Adam.

3. místo 
Szwarc Přemek, Sikora Samuel.

Za SK Zápas Jablunkov  
Bojko Josef

V pátek 28.10.2022 naši žáci a žákyně 
ze Sportovního klubu Zápas Jablun-
kov odjeli na třídenní sportovní zá-
jezd do Gogolina.

Sportovní oddíl zápasu Gogolin nás 
díky dlouholeté spolupráci partner-
ských měst Jablunkov – Gogolin a  
v rámci projektu „ ZWARCI I GOTOWI 
pozval na Memoriał im. Henryka 
Wołoszyna   ve volném stylu.

Již po našem příjezdu bylo zřejmé, že 
se jedná o největší turnaj, kterého se 
zúčastníme. Přihlášených účastníků 
bylo více než 300! Díky krásné a pro-
storné hale pořadatelé přichystali 
čtyři žíněnky a soutěž mohla v sobo-
tu hladce proběhnout.

Náš oddíl trénuje hlavně zápas řecko-
římský, ale nebráníme se soutěži ve 
volném stylu.

Naše strategie je prosadit proti sou-
peřům svůj styl a  eliminovat tak je-
jich volnostylařskou výhodu.

O  tom, že je naše strategie úspěšná, 
svědčí krásné šesté místo v  soutěži 
družstev (z  dvaceti) a  řada medailo-
vých umístění.

1.místo  
Raška Filip a Niedobová Zlatka

2.místo   
Kačmařík Adam , Brodková Klára 
a Janiczková Lenka

3.místo   
Raška Dominik , Byrtus Štěpán , Raš-
ka Samuel, Majerková Adéla, Szwar-
cová Adriana a Brodková Kristýna

Tento zájezd, který pro nás přichys-
tal Sportovní klub Zápas Gogolin, byl 
velmi vydařený a  programem výji-
mečný. Před měsícem jsme jim pro-
gram chystali u  nás my a  tak si naši 
žáci a  žákyně ten-tokrát užili jejich 
pohostinnosti. V  pátek po příjezdu 
a obědě nás čekal krytý bazén a sou-
těž ve vod-ním pólu. Sobota patřila 
soutěži a nedělní dopoledne turistic-
ké procházce na „ Górze Świętej An-
ny“ a návštěvě přírodního amfiteátru  
„ Powstania Śląskiego“ s  kapacitou 
přes sto tisíc míst. Svůj program naši 
žáci završili na bobové dráze. Děti si 
krásně odpočinuly a vezou si s sebou 
nové zážitky.

Děkuji tímto jménem všech členů SK 
Zápas Jablunkov za příležitost, kte-
rou nám partnerství měst Jablunkov 
– Gogolin dává.

Dziękujemy Burmistrzowi Gogolina 
Joachimowi Wojtale, prezesowi Za-
paśniczego Klubu Sportowego w Go-
golinie Lucjanowi  Ziębie i  Adamowi 
Holinejowi za opiekę i miło spędzony 
czas w trakcie naszego pobytu.

Za SK Zápas Jablunkov Bojko Josef

Zápasníci v Gogolíně

17měsíční holčičku, kterou v  lese její 
matka pohodila. Zachráněná holčička 
dostala jméno Liduška a  osvojila si ji 
rodina Polákových z Brna.

Rudolfu Těsnohlídkovi to však nedalo 
spát a vymýšlel, jak takovým opuště-
ným dětem pomoci. Nakonec přišel na 
myšlenku dětského domova, kterou 

by financoval pomocí sbírky. Inspira-
cí mu byla dánská Kodaň, kde bývalo 
zvykem pořádat pod vzrostlým stro-
mem uprostřed města sbírku na chu-
dé děti. Myšlenka zaujala i radní měs-
ta Brna a  již 19. prosince 1924 se na 
náměstí Svobody slavnostně rozsvítil 
první vánoční Strom republiky, jak jej 

sám Těsnohlídek pojmenoval. Přišla 
se na něj podívat i  šestiletá Liduška 
s  adoptivními rodiči a  po čtyřech le-
tech byla uskutečněna stavba dětské-
ho domova v Brně-Žabovřeskách.

Mgr.Lucie Peter Tomková,  
MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury
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• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•

AUTOSERVIS

PNEUSERVIS 3D GEOMETRIE

KAROSÁRNA
             A LAKOVNA

KARIREAL a.s.
Návsí 935, 739 92 Návsí
Tel.: +420 558 996 160
www.karireal.cz

558 996 160
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Pátek

2. 12. 
v 17:00 hod.

DIVOKÝ SPIRIT
USA – animovaný, komedie, dobrodružný

Holka jménem Lucky hledala tak dlouho spřízněnou duši, až našla 
koně. Divoký mustang Spirit jí dokáže, že přátelství na život a na 
smrt nemusí být jenom mezi lidmi. Studio DreamWorks Animati-
on (Shrek, Jak vycvičit draka, Madagaskar), natočilo další pohádku, 
která chytne diváky za srdce.

Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 89 min.

Úterý

6. 12. 
v 17:00 hod.
SENIOR KINO

 v 19:30 hod. 
PRO VEŘEJNOST

BUKO
CZE, SVK – komedie, drama

Buko je kůň. A taky je to „dar z nebes“, který vypadá jako špatný 
vtip, protože jeho nová majitelka se koní bojí. Film Alice Nellis vy-
práví o tom, že štěstí přeje připraveným a taky těm, kteří se svému 
strachu dokážou postavit
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 112 min.

Pátek

9. 12. 
v 18:00 hod.

TOP GUN: MAVERICK
USA – akční, drama

Jeden z nejlepších pilotů na světě, Pete „Maverick“ Mitchell, se vra-
cí do akce. Do kin s ním přilétá pokračování jednoho z nejoblíbe-
nějších filmů vůbec. Kdo by nechtěl dělat kopilota Tomu Cruiseovi 
a akčním dramatu Top Gun: Maverick?
Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 131 min.

Úterý

13. 12. 
v 18:00 hod.

ADAM ONDRA: POSUNOUT HRANICE
CZE, ITA – dokument

Celovečerní dokument o  lezecké ikoně dneška. Adam Ondra začal 
s lezením ve stejném věku, ve kterém se naučil chodit, a od té doby 
již nepřestal. Sbírá medaile, rekordy a posouvá hranice toho, co je 
v lezení ještě možné.

Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 80 min.

Pátek

16. 12. 
v 17:00 hod.

DC LIGA SUPERMAZLÍČKŮ
USA – animovaný, dobrodružný, komedie, akční

Superpes Krypto a Superman jsou nerozluční nejlepší přátelé, mají 
stejné superschopnosti a bok po boku bojují proti zločinu v Metro-
polis. Když je Superman a zbytek Ligy spravedlnosti unesen, musí 
Krypto přesvědčit divokou smečku z  útulku-ohaře Ace, břichaté 
prase PB, želvu Mertona a  veverku Chipa, aby ovládli své vlastní 
nově nabyté schopnosti a pomohli mu superhrdiny zachránit.
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 106 min.

Úterý

20. 12. 
v 18:00 hod.

GRAND PRIX
CZE – komedie, road movie

Komedie vypráví o dvou bratrancích milujících auta a jednom kri-
minálníkovi, který je zase rád krade. Roman vede pofidérní auto-
bazar na okraji města, má tři děti, živelnou manželku a pije. Emil, 
fanatický milovník pořádku, si piplá svou autodílnu v centru. Když 
Emil v televizní soutěži vyhraje vstupenky na Velkou cenu Formu-
le 1. Ani jeden z nich ještě netuší, že se na ně nabalí místní magnet 
na problémy, vrchní dodavatel kradených aut a Romanův kamarád 
z vězení Štětka.
Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 107 min.

Pátek

23. 12. 
v 17:00 hod.

NEJVĚTŠÍ DAR
CZE – pohádka

Pohádka Největší dar je doslova a do písmene boží. Osudy svéráz-
ných obyvatel malé valašské vísky se v ní totiž protnou s prasta-
rými slovanskými bohy jako je Perun, Radegast nebo Černobog. 
Bohyně zimy Morena nechce předat žezlo nad světem jarní Vesně 
a lidé s bohy musí spojit své síly, aby se společně pokusili dát věci 
do pořádku.
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 93 min.

Úterý

27. 12. 
v 10:00 hod.  
a v 15:00  
hodin

MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ
USA – animovaný, komedie

Nejžlutější a nejúspěšnější animovaná filmová série se vrací do kin 
v tom naprosto nejzásadnějším momentu. Ve filmu Mimoni: Padouch 
přichází se konečně dozvíme, jak došlo k nerozlučnému spojení Mi-
moňů a superpadoucha Grua.
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 88 min.

Středa

28. 12. 
v 10:00 hod.  
a v 15:00  
hodin

ÚDOLÍ LUCERNIČEK
CAN – animovaný, rodinný

Ollistene vyrábí papírové lucerničky pro celou vesnici tak, jak ji to 
kdysi naučil její dědeček. Oslavy v městečku se nezadržitelně blíží 
a  její úspěšná výroba slavnostních lucerniček může být ohrožena. 
Svého poslání se však nechce vzdát a tak odmítá zaučit vnuka Por-
tera. Tajemství kamenné brány, která ukrývá starodávnou legendu, 
považuje za jedinou šanci, jak by si mohla své výsadní postavení za-
chovat.
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 93 min.

Čtvrtek

29. 12. 
v 10:00 hod. 
a v 15:00 
hodin

O ČERTOVI  
A JINÉ VÁNOČNÍ POHÁDKY
CZE – animovaný, pohádka

Animované pásmo vánočních pohádek, které přináší to nejlepší 
z české animace a tradičních příběhů a tradic. Hlavní součástí pásma 
je pak nejnovější pohádka O čertovi natočená na námět stejnojmenné 
knihy výtvarníka Pavla Čecha. Santa Klaus je sice milý strejda a lec-
cos dovede, ale do české zimy patří Mikuláš, Ježíšek, koledy, vánoční 
ozdoby a samozřejmě, že i čerti a kominíci!
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 63 min.

Pátek

30. 12. 
v 10:00 hod.  
a v 15:00  
hodin

DŮM KOUZEL
BEL – animovaný, akční

Opuštěný kocourek Bouřka se jednoho deštivého dne ukryje v  ta-
juplném domě starého kouzelníka, kde bydlí také celá řada nevšed-
ních bytostí ze světa fantazie. Ale ne každý je nadšený příchodem ne-
čekaného hosta. Králík Jack spolu s myškou Maggie udělají všechno 
pro to, aby kocourka vyhnali. 
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 85 min.

P rogram kina
 MÍR JABLUNKOV

prosinec 2022


